

EGYHÁZI ÉLET

Az *Egyházi Képvisező Tanács* második évnegyedi ülését június 28-án tartotta. Ez alkalommal az E. K. Tanács tudomásul vette a f. év március 28-án tartott Főtanács határozatait, és ezekkel kapcsolatosan a szükséges intézkedést megtette. Örömmel vette tudomásul, hogy a tiszteletbeli címek adományozására tett előterjesztését a Főtanács elfogadta, s ennek alapján számos, az egyházi élet terén érdemeket szerzett atyáknak adományozott tiszteletbeli címet. Az E. K. Tanács részletesen foglalkozott a lelkészi értekezletek munkájának elmélyítésével. A Teológiai Intézettel kapcsolatos kérdések rendjén az Intézeti Tanácsban való képviselettel továbbra is dr. Barabássy László főgondnokot bízta meg, helyettesítésére pedig dr. Mikó Imre főgondnok afiát kérte fel.

Az *Egyházi Nyugdíj- és Segélypénztár Vezető Tanácsa* is június 28-án ülést tartott, amelyen megválasztotta új elnökét dr. Erdő János főjegyző személyében.

II. negyedévi lelkészi értekezlet

A II. negyedévi tájékoztató és teológiai értekezleteket az egyház-körökben május—június hónapban tartották meg. Az értekezlet tárgya: „A közéleti és hazafias tevékenységben való részvétel mint állampolgári kötelesség; a lelkészek e téren végzendő kötelességei“ és „A protestáns teológia a XX. században (4. rész).“ Mindkét előadást termékeny megbeszélés követte. A lelkészi értekezleten az egyházi központ részéről dr. Kovács Lajos püspök és dr. Erdő János főjegyző vettek részt.

Lelkésznevelés. A Protestáns Teológiai Intézetben az 1972—73. tanév II. félévi előadások május 30-án fejeződtek be.

A III—IV. éves unitárius hallgatók húsvétkor és pünkösdkor a kijelölt egyházközségekben végeztek légátusi szolgálatot.

Az unitárius hallgatók évvégi istentisztelete június 24-én volt, amikor dr. Kovács Lajos püspök prédikált. Az intézeti évvégi ünnepély június 24-én este volt, melynek keretében dr. Rapp Károly rektorhelyettes részletesen beszámolt a tanév lefolyásáról, eredményeiről és hiá-

nyosságairól. Tanulmányi eredményeik alapján jutalomban részesültek: Balázi László, Kovács Sándor, Szabó Zoltán és Máthé Sándor unitárius hallgatók.

Június 20-án az intézetet meglátogatta dr. Kovács Lajos püspök, akit dr. Rapp Károly rektorhelyettes üdvözölt, tájékoztatva az intézet időszerű kérdéseiről.

Az 1972—73. tanév II. félévi vizsgái május 30-án kezdődtek és június 23-án fejeződtek be. Június 30-án szakvizsgát tettek és gyakorló segédlelkézi szolgálatra képesítették: Adorján Levente (Szőkefalva), Bíró Gyula (Apáca), Fekete Attila (Nyárádszentlászló) és Vass Mózes (Lókod).

Dr. Kovács Lajos püspök angliai látogatása. Püspök afia f. év április 11—20. napjain Angliában tett hivatalos látogatást az ottani egyház meghívására. Londonban meglátogatta az unitárius egyház központját Brian Golland lelkész-főtítkárral vezetésével. Április 14-én meghívásra felkeretse az oxfordi Manchester College teológiai intézetet, melynek közel négy évtized előtt hallgatója volt. H. L. Short rektor részletesen tájékoztatta az intézet életének fontosabb mozzanatairól és az ott-tanulása óta eltelt idő alatt végbement változásokról. A rektor azt is közölte, hogy az intézet vezetősége dr. Kovács Lajos afiát mint a Manchester College volt hallgatóját az „honorary fellow” címmel tüntette ki. Virágvasárnapján az intézet felkérésére a Manchester College templomában prédikált.

Április 16—19 napjain részt vett az angol unitárius egyház Bristolban tartott évi rendes főtanácsi gyűlésén. Az üdvözlések rendjén egyházunk nevében köszöntötte a Főtanácsot. Az angol unitáriusok nagy érdeklődést tanúsítanak egyházunk iránt, és nagyrabecsülik a velünk, mint a legrégebb unitárius egyházzal fenntartott több mint egy évszázados testvéri kapcsolatot. Dr. Kovács Lajos mostani látogatása kedvező alkalom volt a két testvéregyház közötti kapcsolat további mélyítésére.

Az IARF Végrehajtó Bizottságának ülése. Az IARF Végrehajtó Bizottsága f. év május 8—11 napjain Zweifall községben (Németország Szövetségi Köztársasága) tartotta ez évi gyűlését. Egyházunkat dr. Kovács Lajos püspök végrehajtó bizottsági tag képviselte. A gyűlésen Diether Gehrman főtítkárral részletes jelentést terjesztett elő a Németország Szövetségi Köztársaságában, az Egyesült Államokban, Hollandiában, Angliában, Csehszlovákiában, a Magyar Népköztársaságban és hazánkban az év folyamán tett hivatalos látogatásairól. Beszámolt az egyházunk vezetőivel folytatott megbeszéléséről és az egyházközségek látogatása során szerzett tapasztalatairól. Kifejezte azt a kívánalmat, hogy a romániai unitárius egyház mint az Unitárius Világszövetség egyik legjelentősebb taggyháza a jövőben az eddiginél nagyobb mértékben vegyen részt az IARF munkájában. Megemlékezett arról a szívélyes fogadtatásról, melyben az ortodox egyház patriárkátusa és a Vallásügyi Hivatal részesítette. A Vallásügyi Hivatalban tett hivatalos látogatása alkalmával tájékoztatást nyújtott az IARF célkitűzéseiről és arról, hogy miképpen kapcsolódhatnak be a mi egyházunk az eddiginél szélesebb síkon a világszövetség munkájába.

A Végrehajtó Bizottság a továbbiak során elhatározta, hogy az IARF legközelebbi kongresszusát a kanadai Montreal városban, 1975 augusztus havában fogja megtartani, melynek fő témáját Egységünk a különbözőségben címen állapította meg. Az ülés foglalkozott az IARF 4 tanulmányi bizottságának újjászervezésével. Felmerült annak a szükségessége, hogy újabb tagokat, és ezek között fiatalokat is, válasszanak be az egyes bizottságokba. A munka megkönnyítése érdekében a Végrehajtó Bizottság kimondotta, hogy az 1. és 2. bizottság Európában, a 3. és 4. bizottság az Egyesült Államokban munkálkodjék, és csak közvetlenül a kongresszus előtt tartson a négy bizottság közös munkaülést.

Felekezeti teológiai konferencia. Az ortodox, protestáns és katolikus teológiai intézetek május 8-án, a fővárosban tartották a 2. felekezeti teológiai konferenciájukat a bukaresti ortodox teológiai intézet rendezésében. A konferencián a teológiai intézetek és szemináriumok kiküldöttjei mellett részt vettek az egyházak és a Vallásügyi Hivatal képviselői.

Az értekezet tárgya: A keresztény egyházak a világ békéjének és biztonságának szolgálatában, melyről dr. Rapp Károly teológiai tanár-reaktorhelyettes tartott előadást; Petru Rezuş, a bukaresti ortodox teológiai intézet tanára A keresztény egyházak közös felelőssége a jelenkori problémákkal szemben, és Grigorie T. Marcu, a nagyszebeni ortodox teológiai intézet tanára A keresztény hit és országunk társadalmi életének valóságai címen referátumot terjesztettek elő.

Az értekezet résztvevői Antonie Ploieşteanu püspök-reaktor elnöke alatt részletesen megtárgyalták a világ békéjének és biztonságának szolgálatát a keresztény egyházak részéről. Megállapítást nyert, hogy az egyház világszolgálatának szilárd teológiai alapja van. Az emberek egymásnak mind testvérei, következésképpen Isten előtt egymásért felelősek. Az egyén boldogsága függ mindenki boldogságától. Az egyház hivatása hitéből kifolyólag szolgálni teljes odaadással a világot, a társadalmat, a haladást, az embert. Szolgálat a közös felelősség vállalását jelenti mindazért, ami a világban történik. Az értekezet hitet tett a háborúval és a bizonytalansággal szemben a béke és az élet mellett. Ebben a meggyőződésben találta meg a felekezeti konferencia a közös teológiai nyelvet és a további dialógus útját.

1973. június 6-án múlt 25 éve, hogy a Román Ortodox Egyház élén mint legfőbb pásztor Justinian pátriárka áll. Ez alkalommal bensőséges ünnep keretében köszöntötték a főpásztort az ortodox egyház vezetői, hívei és a hazánkban élő különböző vallásfelekezetek képviselői, köztük püspökünk, dr. Kovács Lajos is. Justinian pátriárka munkássága az apostoli szolgálat, a szeretet és barátság jegyében telt el. Nagy történelmi változások és átalakulások idején, melyet életünk 25 éve jelöl, Istentől áldott bölcs lelkületével hozzájárult ahhoz, hogy a különböző felekezetek béke és egymás iránti kölcsönös tiszteletben éljenek. A jubileumi ünnepségre az egyház kiadta a pátriárka Apostolat social c. művének 2. kötetét In duhul înfrăţirii şi al dragostei címmel, melyben igaz hittel és evangéliumi szellemmel bizonyosságát adja ökumenikus meggyőződésének.

Béke világkongresszus. Moszkvában július. 7. és 9. között 78 ország és 56 nemzetközi szervezet képviselőinek részvételével megtartották a béke világkongresszust előkészítő második nemzetközi konzultatív találkozót.

A találkozó résztvevői megegyeztek abban, hogy a béke világkongresszust f. év október elején tartják meg Moszkvában. A kongresszus nyitva áll az összes nemzeti és nemzetközi szervezetek képviselői előtt. A kongresszus megvizsgálja a béke számos kérdését, köztük a békés egymás mellett élés és a nemzetközi biztonság, az európai biztonság és együttműködés, a leszerelés, a nemzeti felszabadítás kérdését, a kolonializmus és a rasszizmus elleni harc, a gazdasági fejlődés és függetlenség kérdését. Nagy figyelmet fordítanak majd a nők és az ifjúság szerepére, a béke és a méltányosság elvein alapuló társadalom felépítésében.

A dohányzás eltiltása a temetési szertartás ideje alatt.

Egyházi Főtanács f. év március 11-én tartott ülésében elrendelte, hogy híveink a temetési szertartás ideje alatt, a behantolás elvégzéséig, tartózkodjanak a dohányzástól. Ez a rendelkezés természetesen azon egyházközségekre vonatkozik, amelyekben a temetési szertartás ideje alatt szokásba jött a dohányzás. Remélhető, hogy híveink megértéssel fogadják ezt az intézkedést, hiszen ennek betartásával eleget tesznek a helyes felebaráti magatartás és a végtisztességétel követelményeinek.

HÍREK

Az alsórákosi egyházközség április 8-án tartotta meg Egyed Dániel újonnan kinevezett lelkésze beiktatását. A beiktatást Kökösi Kálmán esperes végezte. Miután a lelkészi kinevezést Bedő Béla datki beszolgáló lelkész felolvasta, az új lelkész Mk 8, 34 verse alapján mondotta el beköszöntő prédikációját, melyet Kökösi Kálmán esperes beiktató beszéde követett.

Egyed Dániel lelkészt az egyházközség részéről Rákosi József, Antal G. Anna és Rákosi Margit, az egyházkör nevében pedig Bedő Béla lelkész üdvözölték. A helybeli ortodox egyház részéről Nițu Árpád, a református egyházközség részéről pedig dr. Imreh Barna köszöntötték. A beiktató ünnepségen részt vett ifj. Jánosi Károly felügyelő gondnok is. A beiktató ünnepélyt szeretetvendégség követte.

A sepsiszentgyörgyi egyházközség április 29-én tartotta meg Török Áron lelkész beiktató ünnepélyét. A beiktatón az egyházi központ részéről dr. Kovács Lajos püspök vett részt dr. Erdő János főjegyző és Úrmösy Gyula tb. esperes, volt sepsiszentgyörgyi lelkész kíséretében. A lelkészi kinevezést Nemes Dénes beszolgáló lelkész olvasta fel. Török Áron 1 Móz 19, 17 és 22, 14 verse alapján tartotta meg beköszöntő prédikációját. Ezt követte dr. Kovács Lajos püspök és Kökösi Kálmán esperes beiktató beszéde.

Dr. Kovács Lajos püspök afiát az egyházközség és az egyházkör részéről ifj. Jánosi Károly felügyelő gondnok üdvözölte. Török Áron lelkészt az egyházközség nevében Bódi András gondnok, Végh Imre felügyelő gondnok, dr. Albert Zsigmondné Pázsint Éva és Kocsis Edit, az egyházköri lelkészek részéről Nemes Dénes és Kiss Ákos, valamint a Székelykeresztur—Udvarhelyi Egyházkör részéről ifj. Báró József esperes köszöntötték. A helybeli felekezetek részéről Pompiliu Dumbravă ortodox esperes, Szász Tibor református esperes és Fejér Katalin evangélikus lelkész mondtak üdvözlő beszédeket és fejezték ki jókívánásaikat.

A beiktató istentisztelet keretében az árkosi unitárius templomi énekkar Kökösi Kálmánné Gál Nóra vezetésével több egyházi éneket adott elő. A beiktató ünnepély szeretetvendégséggel ért véget.